



补课风波

601班小记者 潘怡宁(证号1529457)

“你到底去不去?”爸爸怒吼道。我心里一恼,大声嚷道:“我不去!”爸爸不知从哪里看到一个英语补习的广告,非要我去,我不愿意,家里风波骤起。我知道一场“暴风雨”就要来临,大不了挨顿揍,我已做好准备。

空气像凝聚了一般,不知过了多久,爸爸忽然叹了一口气,缓和一下语气说道:“你不学英语怎么行呢?等到初中就晚了,你难道想和我一样靠体力赚钱吗?”“我在家里跟着录音机多读读不是一样吗?”我不服气地说。爸爸摇摇头说:“你每次都这样说,你读了吗?在补习班里,你和其他同学一起,该读的读,该背的背,该写的写,老师肯定指导得更细致。爸爸也知道你学习很辛苦,可是我们指导不了你,只好请老师教。”看着爸爸妈妈那满含期待的目光,我的心软了下来,点了点头,爸爸欣喜地说:“咱们一言为定。”

家里顿时云开雾散,风平浪静,一场风波终于平息了。
指导老师 葛再再

大海

301班小记者 赵桦泽(证号1529446)

早晨,海面很平静,一轮红日从东方升起,把整个大海照得红红的。白云在蓝蓝的天空中飘荡,海鸥贴近海面快乐地飞舞。勤劳的渔民驾驶着渔船,早早地来到这里捕鱼,阳光给他们披上了金色的盛装。海水哗哗地冲上海滩,飞溅起洁白的浪花……这一切,都显得那么美丽,那么迷人!

可是,当傍晚涨潮的时候,大海却变成了另一副模样,它变得像一个无边的战场。海风呼啸,海浪似千百万战士,向海岸猛烈地冲击着,发出隆隆的怒吼声。岸上千斤重的大石,被它轻轻一拂,就淹没到了水里。这时,银盘似的月亮刚露出笑脸,看到这情景,它害怕得颤动了一下,又躲进了云层。所有的星星,也都害怕得闭上了眼睛。这些,都被不知疲倦的大海看见了,于是,它慢慢地停止了奔腾、冲击。

夜,也慢慢宁静下来了。银色的月亮又从云朵中露出笑脸,把大海照得似一大块玻璃。星星听不见那可怕的声音了,它们把眼睛睁开,调皮地眨着。满天的繁星和海面上的盏盏明灯互映在水中,显得那么耀眼,那么令人心旷神怡!

指导老师 应培青

第一次做实验

504班小记者 赖靖翰(证号152908)

那是一个星期五的傍晚,家里来了客人,于是妈妈叫我到厨房帮忙。正当我把煮熟的鸡蛋一个一个拿到盆子里的时候,没想到手一滑,鸡蛋便“扑通”一声掉进了一个盛满醋的碗里,掉在醋中的鸡蛋“滋滋滋”地冒着泡泡,我愣了好久,疑惑不解,便跑去找妈妈问个究竟。可是妈妈光顾着干活,根本没理睬我。

正所谓“实践是检验真理的最好方法”,我决定亲自做个实验。我找来一个熟鸡蛋和一个盛满醋的碗,先把熟鸡蛋放入盛满醋的碗里,目不转睛地盯着,只见鸡蛋冒完泡泡之后纹丝不动,没有什么变化,我觉得它可能要经过一段时间才会产生变化,于是便决定第二天再来看。

到了第二天,我再次去观察,发现了一个“奇迹”——放在碗里的鸡蛋居然变大了!它是怎么变大的呢?当我把鸡蛋拿出来放在水槽中清洗的时候,鸡蛋又发生了另一个变化——它慢慢缩小,恢复到了原来的样子。看到了这样的场景,我猛然想起妈妈对我说过的话:某种东西,会因为温度的变化而膨胀或缩小,这个现象叫做“热胀冷缩”。

虽然这次有了一个令人满意的结果,但我觉得还是要勇于实践,保持一颗好奇的心,并且加入一些自己的想法,就会发现更多满意的答案。
指导老师 陈琛

钓鱼

502班小记者 赖思嘉(证号1529452)

一个阳光明媚的周六,我与父亲一起去潭边钓鱼。

我们选好钓点,放好鱼饵,父亲一个漂亮的甩竿,将钓线甩了出去,接着浮标稳稳地落在水面上,半浮半沉的。我学着父亲,把右手往后一挥,再朝前甩过来,钓线在空中形成了一个“S”型,然后鱼钩落进水里,浮标也半浮半沉地在水上。接下来,我们坐在小椅子上等着鱼儿上钩。

微风拂过,平静的水面泛起层层涟漪,父亲手握鱼竿,左手拿线。鱼在水中不停地挣扎、跳跃,父亲大声说:“快!快!拿渔网!”我伸手将渔网沉入水中,目不转睛地盯着水面,待父亲把鱼竿拉到这儿,我迅速往上一拉,转身将渔网放到地上,只见父亲将鱼钩从鱼唇上取下,用手掂量掂量说:“大约五六来斤,这条鲤鱼可不小啊!”

我们继续钓鱼,每过五六分钟,父亲总会钓上鱼,大鱼小鱼都有。我这边连一条小鱼崽子都没上钩。渐渐地我感到越来越烦躁,索性放下鱼竿,奔到草丛边去扯草、摘花。父亲见我去干别的,把我拉回来,手把手地教我说:“手不要抖,等鱼咬钩了,慢慢移动鱼饵,待鱼上钩再提。不要着急,心要平静,要耐心等待”。功夫不负有心人,一条估计八两的鲤鱼被我钓了上来。

太阳高照,我擦掉脸上的汗水,开心地笑了。这次钓鱼我深深地体会到:做事要有耐心,不能三心二意。

指导老师 章丰吉

大佳何镇中心小学

专辑

故乡的奇石

403班小记者 伍健豪(证号1529455)

我的故乡在美丽的安徽,那里有一处闻名中外的中国5A级旅游景区,那就是黄山。

黄山已被命名的奇石有120多处,从不同的位置,不同的天气观看,其形态各异,可谓“横看成岭侧成峰,远近高低各不同”。就先说“仙女弹琴”奇石,远看就像一位亭亭玉立的美丽仙子,似乎正在弹奏着一首赞美大自然的绚丽多彩的神歌呢。

还有地处黄山天都峰的西侧、半山寺对面高空的悬崖上,有一组巧合形成的奇石,名为“金鸡叫天都”。金鸡对面是著名的“天都峰”,每当太阳冉冉升起时,阳光照在巨石上好像金鸡伸长了脖子对着“天都峰”不停地啼叫。是不是很神奇?

更奇妙的是“猴子捞月”。在一棵粗壮的大树上,一只大猴子爬上树,用它长长的尾巴死死地挂在树梢上,另几只猴子抓手抓脚,组成了一个整齐的队伍。到了晚上,月亮正好映在一个不大不小的水坑里,猴子们努力地捞着月亮,可它们永远也抓不到那洁白无暇的月亮。

黄山的奇石真是神秘莫测,还有一些说也说不出,见也没见过的奇石。黄山的壮丽景观一直映在我的脑海中,永不磨灭。
指导老师 葛和睦

海洋——生命的源泉

604班小记者 刘旭洲(证号1529452)

我的家乡在宁海大佳何镇,地处浙江东部沿海,当地有很多水产,只要你走进菜市场,随处可见各种海产品。随着人类活动的不断扩大与“越界”,大量的有害物质被排入海洋中,破坏了海洋的生态平衡,致使许多海洋生物减少甚至灭绝,并且富集在海洋生物里的有毒物质也会被捧上餐桌,直接影响我们人类健康,危害巨大。于是我就想了解那些工厂里排出来的废水究竟对海产品有多大的伤害,在李老师的帮助下我们设计了一个实验来探究这个问题。

我们选用平时经常吃的花蛤作为实验对象,40只花蛤平均分成8组分别放进8个大烧杯里,从1到8贴上序号,每个烧杯倒入等量从养殖户拿来的专用养殖水,保证它们能健康存活。再把采集来的某工厂废水按浓度从低到高调配成7份污染物,依次加入到7个大烧杯中,还有一个烧杯不加污染物,作为对照。

通过实验,我们发现第一天8号烧杯和7号烧杯里的花蛤全死了,1到6号烧杯里的死亡个数大致呈递增趋势,只有4号和1号烧杯里的花蛤没有出现死亡。三天后只有1号、2号和4号烧杯里还有花蛤存活。4天后剩下的也都死亡。实验数据简直让人难以置信。

防治海洋,保护海洋环境是我们全人类迫在眉睫的头等大事,虽然很多国家,采取了相应治理的措施,但这是远远不够的,我们必须人人动员起来,从我做起,从每件小事做起,用实际行动来保护我们的海洋,像爱护我们的生命一样去爱护它。

指导老师 冯赛姣

一场别开生面的运动会

601班小记者 林玉莺(证号1529458)

随着音乐的响起,我们学校展开了一场别开生面的运动会。运动员们纷纷来到操场,他们一个个精神饱满,容光焕发,让显得空荡荡的操场变得格外热闹,到处都洋溢着欢笑。

开场典礼后,最先举行的是激烈的400米跑。运动员们井然有序地来到起跑线上,他们一个个摩拳擦掌,目视前方,不紧不慢地做着准备工作,而老师和后勤人员则在一旁加油打气。在一片嘈杂声中,裁判员老师高喊一声:“预备——”此时的气氛立马变得凝重起来,运动员们将后腿往后一蹬,前腿缓缓下压,身体稍稍往前倾斜。“砰”,一群脱了缰的野马在红色赛道上奔驰着,快似一阵风。“冲,冲,加油!”啦啦队员们高分贝地呼喊,老师们也不顾形象地绕着赛道跑,加油声此起彼伏,运动员们果然不负众望,像饿虎扑食般冲向终点。

与此同时,在国旗台旁还举行了三四年级段的跳远比赛。裁判老师站在沙坑旁,手拿一面小红旗,当起跑命令一下达,第一位运动员立马飞奔起来,在起跳点上纵身一跃,半空中划过一道美丽的弧线,后面的运动员们纷纷好奇地往前看。

紧接着,便是一二年级的60米跑,他们在老师的带领下来到跑道上,各班的老师在一旁细心地嘱咐运动员注意事项与技巧,而运动员们却显得十分轻松,他们互相东张西望,似乎在揣摩着自己与对手的实力。即使在比赛时,还傻乎乎地看看对方,可这不禁让我们围观的人紧张起来,心里暗暗地喊着:“冲,冲,冲!”

在一片欢声笑语中,今天的运动会也进入了尾声,让我们为明天的比赛加油吧!
指导老师 葛再再

这个夜有你不再黑

602班小记者 温柠霞(证号1529440)

上完补习班已是8点。我走出教室门口,却没有发现外婆的身影,心里有些忐忑不安。同学们陆陆续续地被接走了。昏暗的灯光把我孤独的影子剪了下来,胡乱地贴在墙壁上。翘首远方,那一座座的房子,昏昏暗暗的,阴影沉沉。四周寂静无声显得很有压迫感。

“温柠霞,你怎么还没有回家?”一道声音传入我的耳畔,循声望去原来是金雨欣。“你家人没有来接你吗?”“嗯。”我轻轻地应了一声。“那我和你一起走好吗?”她看着我,笑眯眯地对我说道。“什么!”我错愕地看着她,眼中充满了不可思议,平时,我和她可不熟。

“喊什么?”金雨欣不解地看着我,问道:“你难道不愿意吗?”我急忙答道:“我哪有不愿意啊!”心中像倒翻了五味瓶一样:有兴奋,有不可思议,有惊讶……还没等我回过神来,金雨欣就拽着我走了。

月光洒在我和金雨欣的身上,把我们的身影拉得很长很长,最后缠绕在了一起,就像我们的友谊缠绕在一起,密不可分……这个夜有你,不再黑,不再孤独,不再害怕……
指导老师 陈美萍

难忘师恩

501班小记者 叶佳怡(证号1529013)

在我少年时代的读书生涯中,一直让我念念不忘的是我二年级语文老师——张老师。

张老师的皮肤很白,一头乌黑亮丽的发丝披在腰间,一张白净的脸庞上镶嵌着两颗璀璨的黑宝石,一张能说会道的小嘴旁有一对甜甜的酒窝。

一天,又是一节语文课。可是因为是下午,同学们都昏昏欲睡了。坐在前排的同学怕被老师发现,所以强打起十二万分精神,笔直地坐在座位上,可是你仔细观察,就会发现,他们已经半眯着眼睛了,头不时还一点一点。坐在后排的人竟然趴在座子上,闭目养神,有的直接与周公下棋去了。张老师见了笑了笑,拿起手机,“把你捧在手上,虔诚地焚香……”轻柔的音乐从耳边响起,让那些同学们从睡梦中苏醒了。当我们不好意思地望向她时,她只说了一句:“下次不要再这样了!”
指导老师 沈国兴

叶子

504班小记者 袁萧雨(证号152907)

“枝枝相纠结,叶叶竞飘扬。”这是唐朝诗人李白写的《古意》。叶子是大自然美好的象征。

春天,绿叶探出了嫩绿的小脑袋,有的正好奇地望着外面美好快乐的世界,有的正衬托着花儿,让花儿变得更加惹人喜爱。

夏天的叶子呈深绿色,茂密厚实,聚成了一把深绿色的巨伞,挡住了火辣辣太阳。下午,老人们坐在大树下聊天、下棋,小朋友们在大树下快乐地玩耍,好不热闹!微风吹来,树叶奏起了交响曲:“沙沙沙——”

秋天走在栽满大树的小路上,一阵秋风吹过,树叶还不肯离开大树妈妈的怀抱似的,慢慢地,轻轻悠悠地飘着、摇着,好像在跟它们的母亲说再见。一片片枯黄的树叶飘落在脚旁,像是秋姑娘留下的美好回忆。

一场大雪过后,叶子变成棕色的了,有的被大雪覆盖了,还有的已经腐烂了,可是默默付出的叶子却没有半句怨言,对它短暂的生命也不后悔。

一花一世界,一叶一菩提,我爱这四季的叶子!

指导老师 陈琛

我是一阵风

603班小记者 林璐(证号1529468)

我是一阵风,喜欢和鸟儿一起飞,弄得它们的翅膀呼呼响。

“轰”的一声,一架飞机冲破云层擦着我飞过,好险!我打了个转,“掉”在地面。杨柳轻抚着我。

我悠悠地来到了一个山林,一个猛子冲了过去,树叶在我身边“沙沙”作响,心里别提多起劲了。玩累了,我就在树枝上休息,树木的气息在我耳边流淌,树木的气味在我身上停留,我和它们说起了悄悄话。

我喜欢在静谧的山林中与树木对话,也喜欢在热闹的人群中徘徊。商店的旗帜被我吹动,一阵彩旗飘扬,人们在窗台上晾的衣服,我看它们色彩斑斓就总想和它们一起翩然起舞,不过为什么人们总是冲着我不喊大叫?还说我是自来的客人?

在公园里,孩子们总是笑着捕捉我,但碰到的只是一片虚无,他们失落时,我就摸摸他们的头,时而也会恶作剧似的吹跑他们的气球……

我会开心,也会生气,会帮助人们,也会大肆破坏。我最喜欢旅游,独自前往远方……

指导老师 陈美萍